Algebra

8 3 s =
Se log; =4 entdo Iog;,/aT sera igual a:

A. 3a B. 2b C.3 D. 2

A expressdo a*) é equivalente a:

A a‘+a’ B. % c. (@) D. a* a’

Um recipiente A tem capacidade (C,) de %k litros e o recipiente B tem a capacidade (C;)

igual a 40% de k litros. Pode-se entdo dizer que:

A. C,=C, B. C,>C, C. C,<C, D. Néo se podem comparar

Um jardineiro possui um espaco em sua casa usado para o cultivo de algumas plantas. O
formato desse canteiro é de um sector circular de raio 10 m. Sabendo que o angulo central
desse sector circular é de 60°, a a area do espacgo usado para plantio na casa desse jardineiro é

de aproximadamente:

A. 52,33 m? B. 10,47 m? C. 31,4 m? D. 20,94 m?

A equacdo 2*7° + 2" +2* =52 é equivalente a:

A 2%=32 B. 2°=16 C.2"=32 D. 2°=8

Exprima b em funcao de k, sabendo que 4k = 3ae b é dois tercos de a:

A gk B. Ek C. gk D. §k
8 2 3 9

Duas torneiras séo utilizadas para encher um tanque vazio. Sabe-se que sozinhas elas levam 10
horas e 15 horas, respectivamente, para enché-lo. Quanto tempo as duas torneiras juntas levam

para encher o tanque?

A. 25 horas B. 6 horas C. 12 horas e 30 min D. 8 horas e 15 min

Sendo y =3*, para y = 50 valor de x sera:

A x=3%3 B. x=35 C. x=log} D. x=log:

Determine as coordenadas do centro duma circunferéncia, em que os extremos de um diametro

s&0 0s pontos de coordenadas (—1,5) e (— 5-2).

f5) e(al) e(d9 el
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10.

Se uma das raizes da equagéo 2x%> —3kx+40=0 é 8, a outra raiz é:

A 2 B.% C. 5 D.

N | o

11.

A solugdo da inequagdo |x +1/ > 0.001é:

A. —0.001<x<0.001 B. -1.001< x<-0.999 C. —0.999< x <1.001 D. Nenhuma das

alternativas anteriores

12.

O valor da expressdo = ,quando a=6¢e b=9¢:

b
Ib-a
Um ndmero natural impar
Um namero que pertence ao conjunto dos nimeros irracionais

Um ndmero inteiro cujo médulo é maior que 2

oo w >

N&o é um numero real

13.

Ao redor de uma piscina
rectangular com 10 m de
comprimento por 5 m de

largura, sera construido um

. ) 10m e
revestimento de madeira com x

metros de largura,
representado na figura ao
lado.

Existe madeira para revestir

87,75 m2. Qual devera ser a

medida x para que toda a

Lx 10m Cox !

madeira seja aproveitada?

A 975m C.3.75m
B. 225m D.325m

14.

4 X
-2 5

Resolva a equacao =26

A. x=3 B. x=-3 C. x=4 D. x=-+4

15.

Uma prova com duas questdes foi dada a uma classe de quarenta alunos. Dez alunos acertaram
as duas questdes, 25 acertaram a primeira e 20 acertaram a segunda questdo. Quantos alunos

erraram as duas questdes?

A. 8 B. 5 C. 10 D. Nenhum
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16.

Determine o valor de a e b no polinémio p(x) = x* + ax® + (b —18)x +1, sabendo que 1 é raiz do

polinémioe p(2) =25.

A. a=10eb=5 B. a=6eb=10 C. a=-10eb=6 D. a=10e b=6
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Analise Matematica

O vértice da parabola y = ax® +bx+c é o ponto (2,9) . Sabendo que 3 é a ordenada do ponto

onde a curva corta o eixo vertical, determine a, b e c.

17.
A a=-3eb=6 B. a=-%e b=5 C. a=3eb=3 D.a=%e
b=-6
De uma funcéo h definida num certo dominio, sabe-se que a sua derivada Ak’ esta igualmente
18 definida no mesmo dominio e é dada por &’(x) = X+ 2C0SX. O valor de IiTM é:
. X—> X
A +o B.2 C.0 D. —
Ache o dominio da funcéo y = In(]x—ﬂ —4).
19.
A. xe IR\{=35}  B. ¥xelR  C. xeB4o| D. xe o3 U+
A recta y = x—1¢é tangente ao grafico de uma certa funcdo f, no ponto de abcissa X =1. Qual
20 das seguintes expressdes pode definir a funcao f?
A y=x*+2x-1 B.y=x>-2x+3 C.y=x*-x D. y=x"+x
Yy
09 7 ____i/s/ 2 -1/'// I
[ V.
Relativamente ao gréafico ao
lado, responda as perguntas 21, )
22 e 23. "
Indique o dominio da seguinte fungao:
21.
A. Df = IR B. Df = oo;-2[UR+0] C. Df =IR* D. Df =IR|{-2;2}
Ovalordo lim f(x) é:
22.
A -2 B. 2 C. -1 D. +o
2. O valor do XLIT f(x) é:
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A -1 B. +x® C. —w D. Nenhuma das alternativas anteriores

No ano de 2020, infelizmente, as Olimpiadas foram adiadas devido a pandemia de COVID-19.
Sabendo que as Olimpiadas ocorrem de 4 em 4 anos e supondo que, em 2021, tenhamos esse
evento, e que, até 2097, ele ndo passe por um novo adiamento, a quantidade de Olimpiadas que

24,
terdo acontecido nesse intervalo seré de:
A 18 B. 19 C. 20 D. 21
O valor de x, de modo que a sequéncia (3***, 3* "%, 3%*!) seja uma progressdo geométrica é:
25.
Al B. 2 C. 3 D. 4
Calcule Iim(\/ X2+ X — x)
26.
A 3 B. o C. i D.
X2
Na funcdo f(x)= S > qual é a equaco da assimptota horizonal?
—3x
27.
1 1
A. y:\/§ B. x:—§ C.y:—\/§ D. x=§
Na fungdo f(x)=—; 1 no intervalo X e [0;+oo[. Usando a derivada indique em qual dos
X° +
28 pontos o grafico tem um maximo.
1 1
A Pl-1 B. P17 C. P(0,0) D. P(0,2)
Determine a equacdo da recta tangente ao gréafico da funcdo f(x) = 1 no ponto de abcissa
X
1 1
A y=-4x+1 B. y=4x+1 C. y:Zx+1 D. y:—zx+1
Sejam f e g funcBes reais tais que f(X)z 4x-2 e (f ° g)(X) =2Xx+10. A expressédo analitica
da funcéo g(x) e:
30.
A g(x)=§+3 B. g(x)=§+2 C. g(x)=2x+3 D. g(x)=3x+2
Sendo f (x) =log,(x+1) —2 uma funcéo definida em ]—1,+00[ , qual é a sua funcdo inversa?
31.

A FHx)=3%+1 B. fl(x)=3"2-1 C. flx)=3"2-1 D.
f1(x) =32 +1
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As funcdes f(x): —4x+3 e g(X): 3X+m s&o tais que (f ° g)(x) =(go f)(x), qualquer que

seja x real. O valor de m é:

32.
A2 B. -0 c. -2 p. 2
4 5 3 5
. N kx? , sex<2 )
Encontre o valor do parametro k para que a fungédo f(x)= seja continua
2X+k, se x>2
33. |emtodoo XxelR.
A _4 B. 16 C 3 D. 4
3 3 3
Py Ay Py Ay
4 / T
.....1".~....x:::::“:/ > i /2/:_ 3
3 3 34
h(x) i(x)
f(x) g(x)

Considere os graficos acima. A Unica funcéo impar é:

A. f(x)

B. g(x) C. h(x) D.i(x)

Aigualdade [cos(x? + 1) + Inx]' = y é verdadeira se:

A y= sen(x2 +1)+E C. y= 2xsen(x2 +1)+1

35.
X X
2 l 2 1
B. y= —senx(x +1)+ — D. y= —2xsen(x +1)+ —
X X
Se f'(x) = 3x? + 2, entdio uma das expressdes de f(x) é:
36.
A f(x)=x*+3x+1B. f(x)=x*+2x+1 C. f(x)=x>-2x+1D. f(x)=x>-3x+2
Determine o valor de p para que o polinémio P(x) = 2x® +5x? — px+ 2seja divisivel por
37. | X-2.
A. 14 B. 16 C.18. D. 19
38.

Considere a funcdo y=1f(x) e a recta

tangente ao grafico no ponto P. o valor de
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f'(2) &

N -
N

T
Jﬁfﬁ#ﬁﬂf{#ﬁf{
4

39.

A fungdo h(x) = x* —=12x —5 tem um minimo no ponto de abcissa:

A -2 B. 0

1 D. 2

40.

Qual ¢ o ponto de inflex&o da fungdo f(x) =(x—1)’ +27?

A (3) B. (31)

(12

41.

A primeira deriva de f(x) = Vx2 — 2x é:

2x—2

" VxZ-2x

x—1

2Vx2-2x

Geometria

42.

Unindo-se os pontos médios dos lados do tridangulo
rectangulo ABC, obtém-se outro tridngulo rectangulo

EFG, conforme mostra a figura.

Sabendo que AB =12 cm e que BC = 20 cm, é correcto
afirmar que a area do tridngulo EFG €, em cm2, igual

a.

A. 24 B. 28 C.30 D. 36

43.

Na figura, AD= CB, AB = 6 cm, AD = 4 cm e 0s
angulos internos de vértices A e B tém as medidas
indicadas. A area do quadrilatero ABCD, em

centimetros quadrados, é:

A. 23
83

B. 4/3 C. 6+/3 D.
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44,

Sabendo que EF é o raio da semicircunferéncia de

centro em E, como mostra a figura ao lado, determine

o valor da area sombreada. Considere 7 ~ 3. A

5 om jcm

A. 10 B. 12 C.14 D. 16

45.

Resolva a equacio cos’ a = % ,sendo o € |:7Z'; 37”} :

4z g 57 37 n

A .
3 4 2 6

46.

A amplitude do menor angulo formado pelos ponteiros

dum reldgio quando sdo exactamente 2h40 min é de:

A. 130° B.140° C.150° D.160°

47.

O lado x do triangulo is6sceles da figura ao lado mede:

A. 32 B.v2 C.2J3 D.32 . o

f cm

Analise Combinatéria e Probabilidades

48.

Julia deseja viajar e levar 5 pares de sapatos, sabendo que ela possui em seu guarda-roupa 12
pares, de quantas maneiras diferentes Julia podera escolher 5 pares de sapatos para a sua

viagem?

A. 792 B. 95040 C. 798 D. 9430

49,

(n+D!-(n-2)! s

A expressdo simplificada de |
n!

A n-2 B. n-1 C. n D. n+1

50.

Considere o lancamento de um dado. A probabilidade de sair um quadrado perfeito é:

A. 25% B. 33,33% C. 50% D. 66,67%
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